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روی موج کوتاه

رئیس دفتر رئیس‌جمهور گفت: 
فردی می‌گوید کرونا با جلسات هفته‌ای 
یک بار کنترل نمی‌شود، معنای آن 
نوعی عدم فهم نسبت به شرایط کشور 

است.
به گزارش ایلنا، محمود واعظی، 
در گفتگویی درباره انتقادات به دولت 
در مواجهه با بیماری کرونا، در رابطه 
با این انتقاد که دولت فرصت طلایی 
مهار بیماری را با تعلل از دست داده و 
سختگیری‌ها با تأخیر اعمال شده است، 
افزود: این نقد منصفانه‌ای نیست. از 
لحظه‌ای که در خصوص ورود بیماری 
به کشور به قطعیت رسیدیم، ستاد ملی 

کرونا را تشکیل دادیم.
وی با بیان اینکه رئیس‌جمهور 
شخصاً فرماندهی مدیریت بحران را 
به‌عهده گرفته و اقدامات کنترلی را 
سریعاً آغاز کردیم، افزود: مرحله اول 
طرح فاصله‌گذاری از همان ابتدای کار 
با تعطیلی مدارس و دانشگاه‌ها و مراکز 
تجمع آغاز و قدم به قدم با توجه به نظر 
متخصصان امر و مصوبات ستاد ملی 

کرونا، تکمیل یا تشدید شد.
رئیس دفتر رئیس جمهوری طرح 
»بسیج ملی مقابله با کرونا« را یکی از 
عظیم‌ترین کارها در سطح جهان برای 
مقابله با کرونا از سوی یک کشور دانست 

و گفت: ده‌ها میلیون نفر در جریان 
این طرح غربالگری شدند. همچنین 
تشخیص زودهنگام و جداسازی 
بیماران کرونایی اگرچه در مقاطعی 
آمار مبتلایان ما را بیشتر کرد، اما در 
فرآیند مراقبت و کاهش آمار مرگ و میر 

بسیار مؤثر بود.
تاخیر و تعللی در کار نبود

واعظی با بیان اینکه سیاست 
عملیاتی ما در مقابله با کرونا کاملًا 
با محوریت متخصصان طراحی 
و تکمیل و اجرایی شد، افزود: 
تأخیر و تعللی در کار نبود، هر آنچه 
متخصصان تشخیص دادند، سریعاً 
اجرایی شد؛ از تعطیلی مدارس و 
دانشگاه‌ها گرفته تا تعطیلی اماکن 
مقدسه‌ای که کمتر کسی گمان 

می‌کرد، تعطیل شوند.
وی تاکید کرد: معتقدم توفیق نسبی 
ایران در مدیریت بیماری در مقایسه با 
بسیاری از کشورهای پیشرفته دنیا نیز از 
همین تخصص‌محوری و هوشمندی در 
انتخاب روش درست نشأت گرفته است.

رئیس دفتر رئیس جمهور  در 
رابطه با اینکه چرا قم همان ابتدای 
ورود بیماری قرنطینه نشد، یا فراتر از 
آن چرا ایران به سمت قرنطینه کامل 
نرفت، خاطرنشان کرد: این پیش‌فرض 

که استفاده از قرنطینه کامل، منجر 
به کنترل سریع‌تر بیماری می‌شد، 
با توجه به تجربه کشورهای دیگر و 
آمارهای سازمان بهداشت جهانی، 

امروز مخدوش شده است.
قرنطینه کامل کارساز نبود

واعظی گفت: متخصصان ما در نظام 
سلامت، از همان ابتدا نگاهشان این بود 
که قرنطینه کامل- چه در خصوص قم و 
چه در خصوص شهرهای دیگر- کارساز 
نخواهد بود و به جای آن الگویی خاص 
جمهوری اسلامی ایران برای مقابله با 
بیماری طراحی و پیشنهاد کردند که در 
هفته‌های گذشته به صورت گام به گام 

اجرایی شده است.
وی ادامه داد: گذشته از این، 
عجیب این است که امروز کسانی 
منتقد قرنطینه نشدن قم شده‌اند 
که در زمان اعلام موضوع بیماری 
در کشور، آن را پروژه سیاسی دولت 
برای تأثیرگذاشتن در انتخابات و 

غیره می‌دانستند.
دولت اجازه نداده تحریم‌ها منجر 

به انفعال شود
واعظی تاکید کرد: با وجود تحریم‌ها، 
دولت اجازه نداده تا این لحظه، 
محدودیت‌های تحریمی، به انفعال و 
امتناع در تصمیم‌سازی منجر شود. ما 

امروز در تولید اقلام بهداشتی پیشگیری 
از کرونا تقریباً بازار را به ثبات رسانده‌ایم، 
نیازمندی‌های عمده بیمارستانی، 
از جمله در زمینه لوازمی همچون 
»ونتیلاتورها« به همت شرکت‌های 
دانش‌بنیان در درون کشور تأمین شده 
است و از لحاظ تأمین مایحتاج عمومی، 

ذخیره بسیار خوبی داریم.
واعظی بیان کرد: بخش عمده 
کشورهایی که درگیر این بیماری‌اند به 
گواه سازمان بهداشت جهانی، از ما در 
مدیریت بیماری عقب‌ترند. آمار و ارقام 
اعلامی بعضی کشورها هم که از غلبه 
کامل بر کرونا یا کنترل آن پیش از شیوع 
خبر می‌دهند، محل بحث متخصصان و 

کارشناسان است.
وی افزود: ما طبق آمار و ارقام 
سازمان بهداشت جهانی و در مقایسه 

با کشورهای دیگر، توفیق نسبی در 
مدیریت بیماری داشته‌ایم و این نشانه 
کارآمدی سیاست‌های ستاد ملی مبارزه 

با کرونا و همراهی اکثریت مردم است.
 ستاد مقابله با کرونا 

اختیارات فراقوه‌ای دارد
وی همچنین در رابطه با دایره 
اختیارات دولت برای مبارزه با کرونا، 
اظهار داشت: ستاد ملی مبارزه با کرونا 
در واقع یک ستاد فراقوه‌ای است و 
خوشبختانه از اختیاراتی در حد شورای 

عالی امنیت ملی برخوردار شده است.
واعظی در بخش دیگری از 
اظهارات خود درباره انتقادها به 
عملکرد دولت در مقابله با کرونا، 
گفت: ما با انتقاد مشکلی نداریم، شاید 
وسیع‌ترین نگاه در مواجهه با انتقادات 
نیز در این دولت بوده است، اما وقتی 
چشم امید مردم برای کنترل بحران 
به دولت است و رئیس‌جمهور برای 
مدیریت بحران شخصاً در وسط میدان 
است و از قضا برنامه کاری او هم منتشر 
شده؛ اینکه دوباره فردی می‌آید و 
می‌گوید کرونا با جلسات هفته‌ای یک 
بار کنترل نمی‌شود، معنایش نوعی 
عدم فهم نسبت به شرایط کشور 
و واقعاً فراتر از رقابت‌های مرسوم 

سیاسی و بگومگوهای طبیعی است.
وی با بیان اینکه الان که وقت تسویه 
حساب سیاسی نیست، افزود: دیگر 
چه بحرانی باید رخ دهد که بعضی از 
دوستان ما عملیات روانی و تخریب را 
متوقف کنند؟ من عرضم این بود که در 
شرایطی که مسئله جان مردم در میان 
است، هر اقدامی که تمرکز دستگاه‌های 
مسئول را از اصل به حاشیه ببرد، کنشی 

غیرمسئولانه است.
الزامات پساکرونایی

رئیس دفتر رئیس جمهور درباره 
کیفیت حکمرانی‌ها در پسا کرونا و 
تأثیرات قابل تأمل این بیماری در 
حوزه‌های حکمرانی در ایران، عنوان 
کرد: نه فقط در ایران بلکه در سطح 
جهان، از آنجا که شیوع کرونا برخی 
از پیش‌فرض‌های قطعی در حوزه 
حکمرانی را با چالش مواجه کرد، به طور 

حتم شاهد تغییراتی خواهیم بود.

وی با اشاره به اینکه چه در حوزه 
شاخص‌های حکمرانی خوب و چه 
در حوزه سیاست‌گذاری‌ها، احتیاج به 
برخی تجدیدنظرها خواهیم داشت، 
اظهار داشت: این تجدیدنظرها هم 
در حوزه‌های شناختی و هم در 
حوزه‌های کارکردی خواهد بود. 
نظریات غالب در خصوص نظامات 
اقتصادی و سطح مداخله دولت‌ها 
احتمالاً دستخوش تغییراتی خواهد 

شد.
واعظی با بیان اینکه به هر حال 
سیاست‌ها و دستگاه‌های فکری، تا 
زمانی کارآمدند که توان حل مسائل را 
داشته باشند، افزود: امروز در مواجهه 
با مسئله کرونا عملًا فرقی بین جهان 
اول و جهان سوم نیست. اتفاقاً آنهایی 
که همیشه از نسخه‌های با درجه 
شمول جهانی برای مشکلات سخن 
می‌گفتند، امروز مواجهه سخت‌تری 

با کرونا دارند.
وی گفت: نشانه‌های این شیفت 
در پارادایم از همین حالا مشهود است 
و به نظرم همه گروه‌های سیاسی و 
دستگاه‌های اندیشه‌ورزی در کشور، 
باید روی این تغییرات تمرکز و برای 

جهان پساکرونا ادبیات‌سازی کنند.

واعظی با اشاره به بحران فزاینده کرونا؛

منتقدان دولت فهم درستی ازشرایط کشور ندارند

خبر

سخنگوی دولت با انتشار یادداشتی تاکید کرد: براساس 
آمارهای وزارت کار در صورت تعطیلی درازمدت و عدم مداخله 
در سیاست‌های بازار کار میزان بیکارشدگان به بیش از ۴ میلیون 

نفر خواهد رسید.
علی ربیعی، استراتژی دولت در دوره شیوع کرونا را حفظ 
سلامت و جان مردم عنوان و تصریح کرد: تصمیمات ایزولاسیون 
بیماران و طرح فاصله‌گذاری فیزیکی و در ادامه فاصله گذاری 
هوشمند فیزیکی نتیجه این استراتژی است و دولت هیچ گاه 
سیاست سلامت‌محور را کنار نگذاشت. وی در ادامه به انتقادات 
مخالفان دولت پرداخت و گفت: قصد ندارم به دو مناقشه به هم 
پیوسته سال‌های اخیر از سیاسیون مخالف دولت در داخل و 
رسانه‌های خارج که این روزها تعارض بین جان و نان را با متهم 

کردن دولت علیه جان راه انداخته‌اند بپردازم؛ بدون درک صحیح 
از اوضاع و احوال و دمیدن در دوگانه‌های کاذب بیشتر مردم را 
دچار نگرانی و سردرگمی می‌کند. پاسخ همه اینها باشد برای 
پس از کرونا. سخنگوی دولت در این یادداشت به پیش‌بینی 
سازمان بین‌المللی کار اشاره می‌کند و می‌گوید: ادامه تعطیلی 
کرونایی به گسترش فقر در جهان می‌انجامد و ۸۰ درصد 
بنگاه‌های اقتصادی کوچک و متوسط را دچار بیشترین آسیب 
می‌کند. به همین دلیل کشورها به ارائه بسته‌های حمایتی روی 
آورده‌اند که بیشترین حجم آن اختصاص به تأمین نیازهای 
بهداشت و سلامت دارد. ربیعی ادامه داد: این وضعیت در اقتصاد 
ایران که سال ۹۸ رشد اقتصادی نزدیک به صفر را تجربه کرده، 
وضعیت سخت‌تری ایجاد خواهد کرد. در حال حاضر نزدیک 

به ۳.۳ میلیون نفر از شاغلین رسمی کشور به طور مستقیم در 
معرض آسیب قرار گرفته‌اند. بیش از ۱.۵ میلیون کارگاه رسمی و 
غیررسمی دچار توقف فعالیت شدند. ۴ میلیون شاغل غیررسمی 
در کشور در معرض توقف یا کاهش فعالیت کاهش دستمزد 
و اخراج هستند. بیش از ۱۲ میلیون کارگر در بخش خدمات 
مشغول به کارند و آثار اولیه بیکاری در ۱۰ رسته‌ای که بلافاصله با 
شیوع بیماری دچار تعطیلی شدند هویداست. سخنگوی دولت 
تاکید کرد: در ۳ ماه اول کاهش ۰.۴ درصدی رشد اقتصادی اتفاق 
می‌افتد؛ در صورت تداوم، آثار ثانویه آن می‌تواند میزان بیکاری 
را به طور فزاینده‌ای افزایش دهد. مطالعات نشان می‌دهد ایجاد 
اشتغال جدید در صنوف تولیدی کوچک و کارخانه‌های مقیاس 

پایین حداقل تا دو سال پس از تعطیلی امکان‌پذیر نیست.

ربیعی گفت: با تلفیق عوارض تحریم و شیوع کرونا شرایط 
برای ایران سخت‌تر شده است. آخرین نظرسنجی ایسپا درباره 
تاب‌آوری اقتصادی خانواده‌ها در تهران نشان می‌دهد که ۳۴ 
درصد در پاسخ به این سوال که اگر به خاطر کرونا تعطیلی شهر 
ادامه پیدا کند، تا چه زمانی از نظر اقتصادی مشکلی نخواهید 

داشت، پاسخ داده‌اند »همین الان هم نمی‌توانم.«

پاسخ ربیعی به انتقادها درباره عدم تداوم تعطیلی‌ها:

تعطیلی درازمدت منجر به بیکاری چهار میلیون نفر می‌شود 
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جهانگیری:
پس از کرونا با جهان دیگری 

روبرو خواهیم شد
به گزارش ایلنا، اسحاق جهانگیری، معاون اول 
رئیس‌جمهور در جلسه با وزیر و معاونان وزارت 
اقتصاد با بیان اینکه رشد اقتصادی بی نفت ۱.۳ و 
با نفت ۳.۹ بوده و با ایجاد بیش از ۴۷۰ هزار شغل 
جدید، تعداد بیکارها نسبت به عددی که قبلا وجود 
داشته کاهشی بوده است، افزود: دنیای پس و پیش 
از کرونا متفاوت خواهد بود و ما هم در شرایط آسیب 
ناشی از این ویروس هستیم. وی با تاکید بر اینکه 
آمریکا تلاش دارد با تحریم‌ها اقتصاد ما را از بین 
ببرد، افزود: اکنون نیز باید با موضوع جدید کرونا و 

تاثیراتش، اقتصاد را مدیریت کنیم.
    

یک عضو کمیسیون برنامه و بودجه:
دولت متمم بودجه ارائه کند

شهباز حسن‌پور، عضو کمیسیون برنامه و 
بودجه مجلس به ایسنا گفت: موضوع اصلی پس از 
کروناست. کسب و کارهایی که در دو ماه گذشته به 
هر دلیلی تعطیل شدند قطعاً بر اقتصاد کشور و تولید 
ناخالص داخلی اثرگذار هستند یا بحث قیمت نفت 
که شرکت‌های بزرگ حمل و نقل از آن متاثر خواهند 
شد. وی افزود: به اعتقاد من دولت باید هرچه سریعتر 
پیشنهادی را به عنوان متمم بودجه ۹۹ تهیه و به 
مجلس ارائه کند تا بتوانیم ضمن اعمال تغییراتی در 
بودجه سال جاری، از ظرفیت‌های خالی برای جبران 

ضرر و زیان مردم در بحران کرونا استفاده کنیم.
    

عباسی:
 مجلس تا اوایل خرداد 

جلسه دارد
‌‌اسدالله عباسی، سخنگوی هیأت رئیسه مجلس 
به مهر گفت: یکی از پیشنهادهایی که در این روزها 
مطرح شد، قرنطینه نمایندگان در مجلس بود که به 
دلیل اصرار برخی از نمایندگان روی این پیشنهاد 
مقرر شد در این باره رأی استمزاجی اتخاذ شود 
که در نهایت نمایندگان با آن مخالفت کردند. وی 
افزود: بر اساس تصمیم هیأت رئیسه مجلس قرار 
است جلسات علنی به طور مداوم تا ششم خرداد 
ماه با رعایت پروتکل‌های وزارت بهداشت ادامه 

داشته باشد.
    

نیکزاد:
 اصولگرایان 

جنگ قدرت ندارند
علی نیکزاد، وزیر راه و شهرسازی دولت دهم 
و منتخب مردم اردبیل در مجلس یازدهم درباره 
پیش‌بینی‌ها مبنی بر ایجاد شکاف عمیق بین 
اصولگرایان در مجلس یازدهم به مهر گفت: این 
خواب آشفته اصلاح‌طلبان هرگز تعبیر نخواهد 
شد. قبل از ۷ خرداد که زمان تشکیل مجلس یازدهم 
است همه برنامه‌های مجلس مشخص خواهد شد و 
طرح‌های مهمی برای حل مشکلات مردم در حال 
تدوین است. برای انتخابات هیأت رئیسه مجلس نیز 
رأی‌گیری با رقابت اخلاق‌مدارانه و رعایت ارزش‌های 

درون خانوادگی جریان انقلاب انجام خواهد شد.
    

تحلیلگر آمریکایی:
تحریم‌ها تنها برای عذاب 

ایرانیان طراحی شده است 
استفن کینزر، روزنامه‌نگار و پژوهشگر آمریکایی 
تحریم‌ها را برای عذاب ایرانی‌ها دانست و درباره 
سیاست خارجه ترامپ گفت: سیاست خارجی 
ترامپ نامنسجم است. به عنوان مثال، وی به دنبال 
روابط بهتر با روسیه است، اما نفرت روسیه را نیز به 
طور چشم‌گیری برانگیخته است . به نظر نمی‌رسد 
وی خصومت شخصی با ایران داشته باشد، اما به نظر 
می‌رسد معاونان وی به ویژه وزیر امور خارجه وی 
معتقدند که آنها در یک مأموریت الهی برای عذاب 
ایران و ایرانیان حضور دارند. تحریم‌ها نیز بخشی از 

این تئوری متوهمانه است.
    

واکنش قاسمی به مانع‌تراشی‌های 
مالی آمریکا برای ایران

بهرام قاسمی، سفیر ایران در پاریس در صفحه 
توئیتری خود درباره کرونا نوشت: جهان تصویر 
جدیدی از نگرانی، دلهره، رقابت و اندیشیدن به 
خود را به معرض دید و تماشای تاریخ و جهان به هم 
»ناپیوسته« امروز گذاشته است. وی با بیان اینکه 
برخی سعی دارند کماکان سیاست‌های تحریمی 
و فشار حداکثری را با اهداف سیاسی اعمال کنند، 
تاکید کرد: محروم کردن کشورها از داشته‌های 
مالی خود و ممانعت از بهره‌گیری آنان از منابع مالی 
بین‌المللی نشانگر آن است که آنان هنوز نمی‌دانند 
مبارزه با این درد مشترک در یک تلاش مستمر و 

همگانی امکان‌پذیر خواهد بود.

اینکه فردی می‌گوید کرونا 
با جلسات هفته‌ای یک بار 
کنترل نمی‌شود، معنایش 
نوعی عدم فهم نسبت به 

شرایط کشور و واقعاً فراتر از 
رقابت‌های مرسوم سیاسی 
و بگومگوهای طبیعی است. 

دیگر چه بحرانی باید رخ 
دهد که عملیات روانی و 
تخریب را متوقف کنند؟

تأخیر و تعللی در کار 
نبود، هر آنچه متخصصان 

تشخیص دادند، به‌سرعت 
اجرایی شد؛ از تعطیلی 

مدارس و دانشگاه‌ها گرفته 
تا تعطیلی اماکن مقدسه‌ای 

که کمتر کسی گمان 
می‌کرد، تعطیل شوند

در جلسه شورای مرکزی حزب ندا تاکید 
شد که این روزها دولت بیش از پیش دچار 
بی‌تصمیمی، بد تصمیمی و دیر تصمیمی شده و 
روند کُند و غیر قاطع تصمیم‌گیری دولت ممکن 
است به پیک دوم کرونا منتهی شود. ما نگران 
موج دوم و گسترش بیماری در کشور هستیم. در 
شرایط فعلی انتظار می‌رود دولت، حفظ سلامت 
تمام مردم را در اولویت قرار دهد. به گزارش مهر، 
جلسه مجازی شورای سیاست‌گذاری حزب 
ندای ایرانیان با موضوع »بحران کرونا« به ریاست 
صادق خرازی دبیر کل حزب و با حضور مجید 
فراهانی رئیس شورای مرکزی و اعضای شورای 

سیاستگذاری این حزب برگزار شد.

 انتقاد از سود 12 درصد برای 
وام یک میلیونی

اعضای شورای سیاستگذاری حزب ندای 
ایرانیان در این جلسه تأکید کردند که باید 
شرایط برای گروه‌ها و دهک‌های محروم جامعه 
به گونه‌ای فراهم شود که افراد برای تأمین 
معیشت خود، نگرانی نداشته باشند. پرداخت 
وام یک میلیونی با بهره سود ۱۲ درصد در عمل 
نمی‌تواند دردی از دردهای مردم را دوا کند و 
انتظار می‌رفت حمایت قوی‌تری از دهک‌های 
ضعیف جامعه صورت گیرد. از سویی دیگر 
این سوال مطرح است که آیا این امکان فراهم 
نبود که به این وام حمایتی سودی تعلق نگیرد 

و به شکل قرض‌الحسنه و بدون دریافت سود به 
نیازمندان ارائه شود؟ همچنین اعضای شورای 
سیاستگذاری این حزب با تقدیر از رشادت و 
تلاش‌های کادر درمانی و گروه‌های داوطلب 
مردمی، معتقد بودند در حالی که مطابق آمار 
کرونا کنترل نشده است، آمار مبتلایان به کرونا 
روندی افزایشی داشته است، تعداد فوتی‌ها 
کاهشی نداشته است، دارویی کشف نشده است 
و خطر شروع پیک دوم کرونا جدی است، با چه 
منطقی رئیس دولت، پروژه عادی‌سازی را در 
پیش گرفته است و دست به کاهش محدودیت‌ها 

میزند؟ انتظار می‌رود وزارت بهداشت تحت تأثیر 
پروژه عادی‌سازی غیرواقعی قرار نگیرد و شفاف 
و دقیق جزئیات و آمار این بیماری را مطرح کند. 
اگر این بیماری با عادی‌سازی های خطرناک، 
دستکم گرفته شود به شدت برای سلامت 
مردم ما مشکل‌ساز خواهد شد. عادی نمایی، 

نشان‌دهنده‌ی عادی شدن اوضاع نیست.
علاوه بر این در این جلسه تصریح شد که 
دغدغه‌های اقتصادی رئیس‌جمهور قابل‌درک 
هستند، اما نباید فراموش کرد مطابق 
هشدارهای سازمان بهداشت جهانی، تعجیل 
در لغو تدابیر کشورها باعث سقوط شدیدتر و 
ادامه‌دار اقتصادی و افزایش شمار مبتلایان و 

جان‌باختگان کرونا می‌شود.  
پیشنهاد راه‌اندازی سامانه‌ای برای 

شفافیت کرونایی
در خاتمه، اعضای شورای سیاستگذاری 

پیشنهاد کردند سامانه‌ای برای شفافیت و 
گزارش دقیق جزئیات منابع و هزینه‌های دولت 
در بحران کرونا راه‌اندازی شود. تا به امروز جزئیات 
شفافی از برنامه و نحوه هزینه‌کرد بسته حمایت 
۷۵ هزارمیلیاردی، بودجه یک میلیارد یوروی 
»صندوق توسعه ملی ایران« و… به مردم اعلام 
نشده است. عدم شفافیت می‌تواند زمینه‌ساز 
توزیع اشتباه و غیر هدفمند، فساد و ناکارآمدی 
در هزینه‌ها شود. مشخص شدن سازوکار و 
اولویت‌ها، شیوه شناسایی مشاغل هدف و 
نظارت بر هزینه کرد و ارائه شفاف گزارش‌ها به 

مردم ضروری است‌.
همچنین در این جلسه صادق خرازی، دبیر 
کل حزب ندای ایرانیان از نگارش نامه‌ای به رهبر 
معظم انقلاب و مطرح کردن دغدغه‌ها، نگرانی‌ها 
و ارائه پیشنهادهای خود در خصوص شرایط 

ویژه‌ی کشور اطلاع داد.

در جلسه شورای مرکزی حزب ندا مطرح شد؛

دولت در حال عادی‌نمایی کروناست


